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Vragen van het lid Van Weyenberg (D66) aan de Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid over het verbeteren van de mogelijkheden voor zzp’ers 
om zich te verzekeren tegen arbeidsongeschiktheid (ingezonden 20 februari 
2015). 

Vraag 1
Is het u bekend dat slechts 36 procent van de zelfstandigen zonder personeel 
(zzp’ers) verzekerd is tegen arbeidsongeschiktheid1, dat de mogelijkheid tot 
een vrijwillige verzekering bij het UWV (Uitvoeringsorgaan werknemers-
verzekeringen) slechts bij 12 procent van de zzp’ers bekend is2, en dat in 
totaal slechts ruim 18.000 mensen gebruik maken van de mogelijkheid tot 
vrijwillig verzekeren bij het UWV?3 

Vraag 2
Op welke wijze brengt het UWV de mogelijkheid tot een vrijwillige Ziektewet- 
en WIA-verzekering onder de aandacht van zzp’ers? Welke maatregelen wilt u 
nemen om de bekendheid van de vrijwillige verzekering te vergroten? 

Vraag 3
Waarom is de vrijwillige verzekering bij het UWV alleen toegankelijk voor 
mensen die eerder in loondienst hebben gewerkt en verplicht verzekerd 
waren? 

Vraag 4
Waarom moeten zzp’ers zich aanmelden voor een vrijwillige verzekering 
binnen 13 weken nadat de verplichte werknemersverzekering is gestopt? 

Vraag 5
In welke regelgeving zijn deze beperkingen vastgelegd? 

1 Panteia (2013), Arbeidsongeschiktheidsverzekeringen van zzp’ers, p. 18
2 Idem, p. 23
3 UWV, Kwantitatieve informatie 2013, p. 43
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Vraag 6
Deelt u de mening dat het onwenselijk is dat zzp’ers die zich willen verzeke-
ren bij UWV hiervan afzien, omdat zij de aanmeldtermijn overschrijden of niet 
eerder in loondienst hebben gewerkt?4 

Vraag 7
Bent u bereid om de aanmeldtermijn voor de vrijwillige Ziektewet- en 
WIA-verzekering te verlengen en om deze verzekeringen ook open te stellen 
voor mensen die niet in loondienst hebben gewerkt?

4 Panteia (2013), Arbeidsongeschiktheidsverzekeringen van zzp’ers, p. 24
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